

濮阳交警·坚守岗位保畅通

本报讯(记者 岳彩寒) 8月15日,我市突降暴雨,雨水如注,给道路交通带来了安全隐患。濮阳交警闻“汛”而动,全员上岗,在风雨中全力保障道路交通安全与畅通。

雨情就是警情,市交警支队第一时间启动恶劣天气应急预案,科学调配警力,将警力重点部署在市城区的主要路口、易积水路段以及事故多发区域。执勤交警身着荧光雨衣,全然不顾雨水打湿衣衫,在风雨中以标准有力的手势指挥着过往车辆有序通行。尽管雨水模糊了他们的视线,但他们始终全神贯注,密切关注着道路上的交通状况,不放过任何一个安全隐患。

在部分积水较深的路段、涵洞,执勤交警设置警示标志,提醒驾驶员减速慢行、谨慎驾驶,避免驶入积水区域造成车辆熄火或失控。同时,不少交警挽起裤腿,蹚着积水,徒手清理被杂物堵塞的排水口,加快路面排水速度,尽快恢复道路通行。此外,他们还积极帮助被困车辆和群众,推车、搀扶行人过马路,扶起歪倒在路边的共享单车,抬走被吹落的枝干……他们用实际行动诠释着责任与担当。这些看似平凡的举动,如同一束束温暖的光,照亮了人们在雨中前行的道路。

截至雨停,在全体交警共同努力下,我市城区道路在降雨期间未出现长时间、大面积的交通拥堵,交通事故发生率也明显降低。濮阳交警用坚守与担当,诠释了“人民公安为人民”的铮铮誓言,他们在雨中的身影,成为这个城市最动人的风景,赢得市民们的纷纷点赞和由衷敬佩。

同时,濮阳交警也提醒广大市民,雨天出行时一定要注意交通安全,减速慢行,保持车距,避免急刹车和急转弯。如遇积水路段,应谨慎判断水深,切勿贸然通过,确保自身和他人的生命财产安全。⑮

濮阳城管:筑牢防线护安全

“雨太急了!说下就下,一会儿就全身淋湿了!”8月15日17时20分许,市城区一场突如其来的强降雨雨让不少市民措手不及。截至19时,全市平均降水量为14.5毫米,最大降水量出现在濮阳县寿星园站42.2毫米,市城区最大降水量为经开区雷达站的41.2毫米。雨幕中,我市城管部门的工作人员坚守易涝区域和重点路段,用一场争分夺秒的“排涝战”守护着市民的安全与城市的畅通。

“各泵站全力抽排,各排水阀门排水正常。”“黄河路与纺织巷交叉口出现积水,已打开雨水篦子加速排水。”“幸福路涵洞、濮瑞路涵洞、濮水路涵洞暂未积水。”……降雨开始后,城管部门

的工作群里就不断刷新着信息。他们化身“排水员”“疏导员”“救援员”:冒雨蹲守积水点,徒手打开井盖、清掏雨水篦子上的树枝杂物,加速排水;在积水深、流速急的区域,迅速设置反光锥、警示牌,安排引导车辆绕行;将大风刮倒影响交通的门头残片挪移至路边……“雨虽然很大,但城管部门的反应速度更快。据介绍,根据气象部门的天气预测情况,市政、环卫、排水等部门工作人员早在降雨前就蹲守在各个易涝点位。

“振兴路与建设路交叉口向南出现积水,防汛突击队正全力抽排。”“高铁片区无明显积水。”“京开大道涵洞出现积水,已封堵。”20

时,在市城市管理局智慧城管指挥中心,大屏上实时监控着市城区各地路段的情况。通过视频监控、水位传感器等智能设备,指挥中心可实时监测雨情、水情,精准定位积水区域,同步调度附近的抢险队伍、泵站设备。“科技让我们看得更远、反应更快。”智慧城管指挥中心工作人员告诉记者。

雨停了,城管部门的“战斗”还未结束。环卫部门立即出动,清理路面垃圾、淤泥;市政人员检查受损设施,修复冲坏的护栏;园林绿化工人收拾被风刮下的残枝断叶;热力工作人员帮市民将被困车辆从积水中推出……很快,街道恢复了往日的整洁。⑮

本报记者 张迪



8月15日晚,我市突降暴雨。华龙区各级各部门启动应急预案,夜雨中值守,保护群众安全。图为工作人员在推扶路边的共享电动车。⑮

本报记者 高崑山 通讯员 郭亚玲 摄



8月15日,我市突降暴雨。河南交通投资集团濮阳分公司新习路产外勤中队与濮商濮卫濮阳段养护工区联合行动,迅速启动雨天强化巡查机制。图为巡查人员在进行清理工作。⑮

本报记者 黄立 通讯员 王倩 摄

濮阳有两处全国爱国主义教育示范基地

本报讯(记者 袁冰洁) 殷殷先烈热血,铮铮民族魂。在中国人民抗日战争胜利纪念日来临之际,记者从有关部门获悉,我市共有两处全国爱国主义教育示范基地,成为传承红色基因、开展爱国主义教育的重要阵地。

2005年入选的冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆,坐落于清丰县双庙乡单拐村。抗日战争后期,中共中央北方局、冀鲁豫军区司令部等首脑机关曾驻扎于此,邓小平、黄克诚等老一辈无产阶级革命家在此指挥抗日斗争。经过多年建设,纪念馆已形成“六馆”(冀鲁豫边区抗战史实展馆、军工史迹纪念馆等)、43处旧居组成的旧址群、国防教育园、抗战文化广场及游客服务中心的新格局,参观路线延长至两公里,陈展面

积近1万平方米。纪念馆兼具乡土气息与厚重红色氛围,配套设施齐全,年接待游客近百万人次。

2021年入选的刘邓大军渡黄河纪念馆,位于台前县孙口镇将军渡黄河游览区,始建于2007年,2012年重建并于2021年完成布展提升,建筑面积4538平方米,展厅面积2150平方米。纪念馆以图片、实物、声光电沙盘等现代化方式,生动再现刘邓大军强渡黄河及老区人民支援前线的情景,先后荣获国家三级博物馆、河南省国防教育基地等多项称号,成为豫北红色旅游胜地。纪念馆年接待参观人数超30万人次,其中青少年达15万余次,在爱国主义和革命传统教育中发挥着重要作用。⑮

市公交公司开展“文明交通 绿色出行”宣讲活动

本报讯(记者 宋仁志) 为推动文明交通理念深入人心,8月13日,濮阳市公交公司组织公交驾驶员,开展“文明交通 绿色出行”主题宣讲活动。

活动以现场宣讲和交流方式进行,工作人员围绕提倡遵守职业道德、出行礼让为先,保持快乐的行车心态、引导乘客文明出行等四个方面内容开展宣讲。要求公交驾驶员讲交通公德和职业道德,文明驾驶、礼貌行车,严格遵守交通法规,服从交警指挥;对待乘客问讯礼貌解答;遇到老年人、

残疾人时,缓停车,慢起步;引导乘客排队乘车,文明出行。同时,听取公交驾驶员行驶过程发生的实际情况,引导公交驾驶员及时疏导乘客不良情绪,文明行车。

公司驾驶员刘师傅表示,通过此次学习,不仅加深了对交通安全知识的理解,更加明确了自己在日常驾驶中的职责使命。在今后的工作中将以更加严谨的态度对待每一次出行,用实际行动保障乘客安全,以文明驾驶行为影响身边人,传递文明交通正能量。⑮

培育和践行社会主义核心价值观

烈日下的守护

8月12日正午,中原大地热浪滚滚,气温高达38摄氏度。在中原油田P2-582井场,采油气工程服务中心特车驾驶员张军林正挥汗如雨地回收油管,突然,一阵手机铃声穿透机器轰鸣声传来。他快步上前拾起,发现有一部锁屏的旧手机和一个磨损严重的钱包,钱包里面放着整整2000元现金。可手机无法解锁,钱包里也无任何身份信息。

“这肯定是老乡落下的,丢了多着急!”张军林心头一紧。他立刻在工作群中通报情况,并决定原地等待失主。

约10分钟后,手机再次响起。张军林接通电话,话筒里传来

失主李某带着哭腔的声音:“师傅!那钱……是我爱人做肾透析的救命钱啊!刚取出来就丢了,这可怎么办!”听到“透析”二字,张军林心头一震——他守护的不只是钱,更是一个家庭的希望。

“大姐别急,钱在我这儿,一分不少!您快过来!”他一边安慰,一边继续坚守原地。不久,李某骑着电动车匆匆赶到。她一把握住张军林那双沾着油污的手,声音哽咽:“恩人啊!这钱要是没了,我爱人这周的治疗就……”话未说完,泪水已夺眶而出。⑮

本报记者 史式灿 通讯员 孙博 苗全文

“你们真是俺的贴心人”

8月8日,华龙区孟刘乡东花园社区80岁的史荷民大爷拄着拐杖,来到社区办公场所说:“我要感谢小栗,要不是她,我的适老化改造补贴可能就没法申请成功,你们真是俺的贴心人。”

原来,东花园社区工作人员栗利娟在筛查适老化改造补贴申请时,发现小区80岁居民史荷民“材料审核未通过”。栗利娟清晰记得,前几天碰到史大爷时,她还专门为其讲解过适老化改造的政策。

信息填报错误意味着史大爷无法成功申请到适老化改造补贴,于是,栗利娟拨通了史大爷的电话:“史大爷,您申请的适老化补贴有点小问题,您是不是传错了材料?”栗利娟刻意放缓了语

速,电话那头瞬间陷入了沉默。挂了电话,栗利娟又拨通了华龙区民政局的电话,告知对方社区有位老人误传了材料。接下来的几天,栗利娟一边指导史大爷上传材料,一边跑民政部门递交纸质说明,还需要随时盯着系统进度条刷新。

8月初的一天,栗利娟收到一条“史大爷补贴已拨付的信息”,她立即拨通了史大爷的电话,对方激动地说:“小栗,到账了,到账了。真得谢谢你,要不是这个补贴俺根本拿不到。”史大爷成功申请到补贴,栗利娟心中的石头也算是落地了。于是,出现了文章开头的一幕。⑮

记者 张迪 通讯员 张玉智 张慧宁

学习雷锋 奉献他人 提升自己

青春志愿红 辉映母亲河

近日,黄河台前影唐险工段,坝头绿地被烈日烤得滚烫。5名身着红马甲的年轻人俯身如弓,指尖拨开草丛,将废纸、塑料瓶、烟蒂一一“擒获”。汗水顺着他们年轻而坚毅的脸庞滑落,浸透了红马甲,却挡不住他们前进的脚步。“每次捡起垃圾,都感觉离美丽家乡更近一步。”志愿者兰伟宸抹去额角的汗珠说。

这5名志愿者,是河南警察学院“锐意笃行”实践队的5名濮阳籍青年学子——兰伟宸、张泽宸、朱子康、张峰瑜、徐振鑫。连日来,他们活跃在黄河台前的岸边,除了捡拾垃圾,更化身政策宣讲员,向过往群众解读《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》《黄河保护法》,呼吁大家从自身做起,争当生态文明的践行者、宣传者和守护者。“我们想让生态保护理念家喻户晓、深入人心,大家齐心协力来保护好我们的母亲河。”兰伟宸说。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,5名志愿者还走进抗日英雄汪洋故居,重温红色历史,并义务当起讲解员。当讲到汪洋将军与日寇白刃搏斗的场景时,在场游客无不眼眶湿润。“讲解既有历史深度,又充满感染力,年轻一代的传承让红色精神永葆活力。”台前县夹河乡宣传委员王丽娟感慨道。

这份对家乡的热忱,源于扎实的准备。活动前一周,5名志愿者埋首研读习近平生态文明思想与《黄河保护法》,撰写宣讲提纲;走访文化学者,深挖黄河文脉……每一个细节都凝聚着他们对家乡的深情和专业态度。⑮

本报记者 王庆红 通讯员 王为峰



8月17日,小朋友在华龙区濮东体育公园广场参加轮滑运动,健身强体,乐享暑假生活。⑮

本报记者 僧少琴 摄

8月13日,华龙区濮东办组织了一场趣味十足的“体能大循环”活动,旨在丰富居民的业余生活,增强亲子互动,同时提升孩子们的体质。⑮

本报记者 高崑山 摄

关于濮阳市启动2025年小麦最低收购价执行预案第五批收购库点的公告

根据《国家粮食和物资储备局在河南省启动2025年小麦最低收购价执行预案的通知》(国粮粮〔2025〕150号)文件精神,自2025年6月18日起,在濮阳市启动2025年小麦最低收购价执行预案。现将第五批收购库点公告如下:

收购库点名称	所在地区		库点具体名称	联系人	联系方式
	市	县(区)			
濮阳高新区粮油购销公司新寨分公司	濮阳市	华龙区	濮阳市高新区王助镇新寨菜市场西侧	丁熙	15539236613
范县乐土粮油购销有限公司第一分公司	濮阳市	范县	范县龙王庄镇邢庄村	张东升	13569908707

中央储备粮濮阳直属库有限公司
2025年8月16日

简讯

●8月4日,河南赛夫保安服务有限公司、河南永邦保安服务有限公司、河南九重空间人力资源管理有限公司联合向市红十字会捐赠总价值6000元的急救包100个,以提升基层急救能力,助力我市公共安全体系建设。这些急救包内配备了创可贴、消毒棉片、止血绷带等基础急救用品,将定向支援社区志愿者、校园安全保障以及户外工作者群体,为他们在遭遇意外伤害时提供及时有效的“第一响

应”保障。⑮ (记者 吴丹) ●8月10日,濮阳市红十字会一行,怀揣着爱心人士沉甸甸的嘱托与满满的温暖,走访慰问今年考入大学的2户困难家庭大学生,与学子及其家人亲切交谈,详细了解录取院校、专业选择情况,了解家庭面临的困难以及学子对未来的规划,为他们送去3000元助学金与真挚祝福,并勉励他们珍惜来之不易的学习机会,努力拼搏。⑮ (记者 吴丹)